

欢迎提供线索，
一经采用奖励50-1000元

家长挑“好”座位班主任为难

个子矮、近视眼、后排影响学习等,家长有不同的理由

本报泰安2月25日讯(记者 白雪) 又到开学,有些学校开始新一轮调位,很多家长纷纷给班主任打电话要求把孩子调到前排。个子矮、近视眼、坐后排影响学习等各种理由都有,家长都想让孩子有个“好座位”,班主任为怎么给学生换位犯愁。

正月十六前后,泰安一所初中的班主任李老师接到七八位学生家长电话,想让她给孩子换位,调到前排居中的“好座位”上。“直接拒绝家长会很尴尬,只能说放在心上尽量给调调,可调位真的很难,当班主任的同事都很犯愁。总共那么几个座位,家长都想让自己孩子坐。家长一般都说孩子近视需要照顾,可现在近视孩子

很多,真不知道该怎么调好。”

记者调查发现,有类似想法的家长还真不少,在仓库路学校门口,接孩子的家长洒女士说,她的孩子坐在倒数第四排,她想给老师说说调个位,坐在前排的学生更受老师关注,上课不走神,坐在后面他肯定开小差。

林女士说,她同事都曾谈论过这件事,有些实在没理由就和老师说孩子有些假性近视,老师担心孩子看不清黑板自然会照顾一下。“我觉得孩子学习成绩好和座位有很大关系。”

畔河中学教务处刘涛老师说,新学期到了,学校学生也开始微调座位,班主任为把座位调合适花了不少

心思。“有的家长说自己孩子坐后排看不清黑板,有的说初中生个子长得快得多换位,有些理由有道理,有些很无理,只能班主任再判断。”

刘涛老师说,给学生调座位是件难事,得根据学生的性别、性格、近视程度、个头、同学关系等方面仔细考虑才行。“其实每学期每个学校大多会平行调座,让靠边的学生往中间调,这样对视力有帮助。”

泰山实验中学郭霞老师说,家长的担心很正常,但孩子发展的好坏与坐在哪里没有必然联系,成绩主要看孩子的学习态度和自律性。家长应设法督促孩子学习,而不是纠结让孩子坐在哪里。

开放性寒假作业受欢迎

学生和家长合作完成,内容风格有特色



孩子们展示作业。本报记者 白雪 摄

本报泰安2月25日讯(记者 白雪) 25日,是泰安市中小学开学的日子,学生们到校第一件事就是交寒假作业。泰山中学小学部五年级的寒假作业很有个性,主题是“寒假里的那些事”,孩子们写出作文后打印成册,家长负责美化,一份份作业十分精美,内容各式各样,很受学生欢迎。

25日,泰山中学小学部五年级四班教室里,学生们拿出自己的寒假作业,围成一圈讨论。五年级四班班主任王莹莹说,每个家庭的情况不一样,布置游记一类的作业担心家长没

时间带孩子外出旅游,于是定为开放式的作业“寒假那些事”。每个学生的寒假都是不一样的,王莹莹拿着几本寒假作业展示,这些作业大多是打印成册的,封皮精美,内容丰富。

张子盈给自己的作业起名张子盈作文精选,用卡纸打印,装订成册像一本小书。“我舅舅擅长设计制作,他主动要求和我一起完成这本图册,为了能好好把这本作文精选写好,我可下了不少工夫。”记者看到,作业里有她对于家乡的描写及去虎山公园游玩等内容。

“我不喜欢写固定题目的作文,还好这次寒假作业布置的是‘寒假那些事’,做这份作业,我和爸妈都付出很多时间和精力,要是收上去不发回来还觉得挺不舍得,觉得这比普通的寒假作业更有纪念意义。”学生郑杰玲说。

陈凌飞让父母把自己的寒假作业打印成册后,在寒假作业每一页都画了与作文内容相近的插图,不少学生都很佩服。“相对于直接下载的图片,我更喜欢自己动手,毕竟这份作业就是要求有主动性和想象力,这样的作业我很喜欢做。”

学校周边房租 涨百元左右

本报泰安2月25日讯(见习记者 侯峰)

眼下泰城各中小学陆续开学,想在学校周围租房的家长发现,一个假期下来,房源难找,房租也被推高不少,业内人士称学生开学、单位复工是房租上涨的主要推手。

25日,在泰山中学附近一家房屋中介,赵女士正在咨询租赁信息,她闺女今年高考,赵女士打算在附近临时租一套房子,方便照顾闺女学习。可是事与愿违,学校周边已经没有房源,最近的房子也在岱宗大街的清真寺小区,70平方米两室一厅的六楼顶层,月租800元,3个月交一次房租,至少签一年,这是赵女士仅可考虑的选择。“早知道年前就定下来了,真没寻思过年房子这么难租。”

记者走访了泰山学院附中、泰安一中、泰安六中、泰安二中附近的房屋中介,学区房租赁非常紧俏,性价比好的房屋基本已经售罄,剩下的房屋不是位置不好,就是价格过高,而租出去的学区房

春节过后几乎都在涨价,涨幅在百元左右,仰圣小区一套60平米两居室的房子,年前月租还是600元,春节回来就涨到了700元。上涨的房租让想在附近租房的打工族大呼不爽,工地打工的王先生过年前把房子退了,过完节回来,月租180元的小单间涨到了220元,而且全都租出去了,300元的房间也所剩不多。

虎山路儒房地产经纪人王月英介绍,房屋租金从春节前就有上升的趋势,当时正值学生放假、工厂停工,不少房客都把房子暂时退掉,空置的房源较多,房东趁机把房屋租金提高,等到春节假期结束,就出现房租上涨的现象,“这几年,学区房的房租一直在上涨,过年后涨价基本上成了惯例,8、9月份学生放假也是房租上涨的一个重要节点,这两个时间节点,房源都很紧张。”王月英说,“租金上涨的原因除了房价上涨、学生放假外,工厂、公司复工,打工者与学生抢占房源也是一个重要原因。”



坐反了

25日中午,东岳大街仓库路小学门口,两位学生反坐在家长电动车和自行车后座上。一些家长说,可不敢让孩子这么坐,容易掉下来。

本报记者 赵苏炜 摄



齐鲁晚报
引领厚报时代

0.5元/份 订阅全年仅需180元